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je opě t č as vánoč ní, č as radosti, pohody a klidu. Je to také č as, kdy myslíme jeden na druhého. Konec roku je ale zároveň obdobím,

kdy kromě bilancování uplynulých mě síců myslíme dopř edu na dobu, kdy zač ne svě tla opě t př ibývat. V č ase vánoč ním vydáváme

Veselský zpravodaj, ve kterém hodnotíme uplynulý rok a v letoš ním roce navíc i uplynulé volební období. Byly to č tyř i roky stále se

zhorš ující situace jak ve svě tě , tak i v naš í republice, což se samozř ejmě odráž elo i ve samosprávě obcí. Dva roky covidu – 19 nejvíce

poznamenaly př edevš ím ž ivoty kaž dého z nás a vedení obce dě lalo vš e proto, aby se dopady vš ech opatř ení co nejméně projevovaly v

chodu obce. V letoš ním roce nás vš echny urč itě ně jakým způ sobem zasáhla energetická krize, vysoká inflace a válka na Ukrajině , tř i

momenty, které spolu velice úzce souvisí. Př esto si ale obec za toto č tyř leté období nevedla š patně . Posuď te sami – renovace stř echy

na budově MŠ , renovace kuchyně v MŠ , renovace stř echy, oken a topení v budově obecního úř adu, nové sociální zař ízení v č p. 69

(druhá č ást obecního úř adu), doplně ní obecního rozhlasu o dvě místa v obci, doplně ní nového svě tla a výmě na svě tla s vyš š í svítivostí

na kř iž ovatce u č .p. 61 a u vlakové zastávky. Zde se doplnila i bezpeč nostní kamera. Dále se nám podař ilo odkoupit pozemek za

obecním úř adem, př emístit stávající garáž a postavit novou garáž na techniku pro údrž bu obce. Pro hasič skou jednotku obec obdrž ela

dotaci od Generálního ř editelstvi HZS ve výš i 450 000,-Kč a od Pardubického kraje dotaci 300 000,- Kč na poř ízení hasič ského auta

znač ky Ford se závě sným zař ízením a menš ím př ívě sem. Obec se podílela č ástkou 258 000,-Kč . Za finanč ního př ispě ní Pardubického

kraje jsme nakoupili nový multifunkč ní traktor na údrž bu obce. Pardubický kraj př ispě l č ástkou 200 000,-Kč a obec doplatila 250 000

,-Kč . Dalš í, na co nám Pardubický kraj př ispě l č ástkou 40 000,- Kč , je poř ízení automatického externího defibrilátoru (AED), obec

př idala ze svého rozpoč tu 48 000,- Kč . AED je umístě n na budově Hasič ské zbrojnice (hostince MASH) a je dostupný 24 hodin 7 dní

v týdnu. Nový vzhled dostaly také webové stránky obce. Poř ídili jsme i nové herní prvky na dě tské hř iš tě pro nejmenš í dě ti. Př esto v

tomto bilancování je jeden projekt, který se nám stále nedař í uskuteč nit, a to bytová výstavba na Faráskách. Až v okamž iku ž ádosti o

stavební povolení bylo totiž zjiš tě no, ž e v projektu není ř eš ena mož nost př ívalové vody, která by v tomto př ípadě ohrož ovala sousední

pozemky pod nimi. Museli jsme pož ádat o změ nu projektu. Stavební úř ad v Př elouč i tuto změ nu zpracovával témě ř 3 roky a až po

podání stíž nosti na práci stavebního odboru bylo letos v č ervnu stavební povolení vydáno. Majitelé dotč ených ohrož ených pozemků

se ovš em proti rozhodnutí odvolali. Nutno ř íci, ž e jejich obavy a postup je zcela pochopitelný a oprávně ný, i když pro obec je to velká

komplikace. Celé ř ízení bylo postoupeno Krajskému úř adu v Pardubicích , odboru stavebnímu, který jejich námitku uznal a vrátil

zpě t stavební povolení k dopracování na Mě stský úř ad Př elouč . Dále se nám v letoš ním roce nepodař ilo vybrat firmu na obnovu

plochy u pomníku, na kterou jsme mě li v roce 2023 obdrž et dotaci ve výš i 735 000,-Kč . Byla vyhláš ena dvě kola výbě rového ř ízení a

vž dy se nám př ihlásila pouze jedna a ta samá firma, která nakonec př ed podpisem smlouvy od projektu odstoupila. Budeme tedy

doufat, ž e se nám podař í vybrat firmu v př íš tím roce, realizace projektu by tím pádem byla v roce 2024 i s použ itím dotace.

www.obecveseli.cz email: obecni.urad@obecveseli.cz

Milí obč ané, př ejeme Vám radostné

prož ití vánoč ních svátků a do

nového roku hodně š tě stí, zdraví,

lásky a úspě chů v osobním i

pracovním ž ivotě .

PF 2023

Váž ení a milí spoluobč ané,



V př íš tím roce se pokusíme zrekonstruovat č ást chodníku př ed

pomníkem, aby byl výš kově př ipraven pro zmíně nou

rekonstrukci. V následujících letech bychom rádi pokrač ovali ve

zvelebování obce. V př ípravě je rekonstrukce chodníků v obci,

kdy se nám podař ilo bezplatně př evést pozemky pod chodníky od

Pardubického kraje. V souč asné době se př ipravuje projekt na

vybudování nového chodníku u č .p.40, aby lidé nemuseli

vstupovat do silnice. Od č .p. 40 smě rem k Cholticím k č .p.109

bude v př íš tím roce firma Č EZ provádě t rekonstrukci sítě , kde

dojde k př elož ení nadzemního elektrického vedení do země .

Touto př elož kou, bohuž el, dojde i ke zruš ení stávajícího veř ejného

osvě tlení a rozhlasu. V př ípravě je už projekt na nové veř ejné

osvě tlení v této č ásti obce , které by se budovalo souč asně s

probíhající rekonstrukcí vedení elektrické energie. Probě hne i

rekonstrukce rozvadě č e na veř ejné osvě tlení , abychom

zoptimalizovali dobu svícení a sníž ili tak náklady. Bohuž el i v

př íš tím roce nás č ekají neplánované výdaje a to na př elož ku

deš ť ové kanalizace mezi č .p.145 a č .p. 129, kde doš lo k propadu

deš ť ové kanalizace a voda se rozlívala na pozemky u č .p.145. Pan

Sokyra provedl provizorní opravu a v př íš tím roce se musí provést

př elož ka deš ť ové kanalizace, aby vedla pouze po pozemcích obce.

Projekt na př elož ku je hotov a v souč asné době probíhají ř ízení u

dotč ených orgánů . Dalš í akcí v př íš tím roce je výmě na topení v

mateř ské š kolce. Chceme nahradit stávající akumulač ní kamna za

vytápě ní tepelným č erpadlem a na stř echu instalovat

fotovoltaickou elektrárnu. V souč asné době je na tyto investice

př íhodná doba, neboť stát na toto vš echno poskytuje obcím

dotace.Ve zpravodaji bylo také zvykem, ž e jste dostávali

informace ohledně odpadů . Vláda novelou změ nila zákon o

odpadech , a tak budete dostávat kompletní informace o množ ství

vytř ídě ných odpadů a o jednotlivých platbách za odpady vž dy do

konce bř ezna, samostatně za uplynulý kalendář ní rok.

Rád bych podě koval vš em obč anů m, kteř í obci tento rok

pomohli, starali se o kulturní a sportovní ž ivot v obci a udrž ovali

obec hezkou tak, aby se nám v naš í obci ž ilo co nejlépe. Snad se

nám podař í v př íš tím roce rozš íř it poč et pracovníků na veř ejně

prospě š né práce, aby údrž ba obce probíhala ke spokojenosti nás

vš ech.

Ať už se chystáte prož ít klidné svátky doma mezi svými

blízkými, nebo se tě š íte na aktivní odpoč inek s př áteli č i rodinou,

př eji Vám, aby Vás Vánoce naplnily novou nadě jí. Ze srdce Vám

př eji co nejlepš í rok 2023, ve kterém se budeme opě t setkávat př i

pracovních i nepracovních př ílež itostech, př i kulturních,

sportovních č i spolkových akcích v naš í krásné obci.

Po dvou letech covidu jsme se tento rok koneč ně mohli vrátit k

poř ádání tradič ních kulturních akcí.

Koncem dubna jsme si tak mohli už ít pálení č arodejnic i s

tradič ním doprovodným programem, jako je Veselský tuplák

nebo lampionový prů vod pro dě ti a následná diskotéka. V č ervnu

jsme př ipravili Dě tský den se soutě ž emi a skákacím hradem. V

rámci projektu ,,Veselské kulturní léto“ probě hlo bě hem této doby

ně kolik hudebních produkcí a na konci letních prázdnin pak

divadelní spolek Rissotho sehrál divadelní př edstavení

,,Dalskabáty hř íš ná ves aneb zapomenutý č ert“ . Tento več er byl

zakonč en vystoupením skupiny ,,Jahody“ . Na vě tš ině tě chto akcí

se naš e obec organizač ně podílela.

Na zač átku adventního období jsme se mohli opě t tě š it na

rozsvícení stromeč ku, které bylo i tento rok spojeno s betlémem

př ed mateř skou š kolkou, dě tskou dílnič kou, výstavou retro ozdob.

Své vánoč ní vystoupení př edvedly dě ti z MŠ a dvě dě vč ata ze ZŠ .

Nově byla do programu zař azena ž ivá hudba v podání kapely

Milana Charváta, která nás doprovázela př i zpě vu koled.

V př íš tím roce opě t po č tyř leté pauze probě hne v sobotu 18. února

2023 tradič ní Veselský masopust.

Za obecní úř ad bych chtě l podě kovat vš em, kteř í se na organizaci

tě chto kulturních akcí podíleli a podílejí.

Roman Vorel

Údrž bu zeleně a veř ejných prostranství v obci zajiš ť uje OÚ

celoroč ně . Mimo to obec zajiš ť uje i údrž bu cesty k meandrů m

Struhy, veselské č ásti cyklostezky a také udrž uje i cestu lesem

podél trati. O údrž bu se v letoš ním roce starala náš e

zamě stnankyně Lenka Nedvě dová a Iva Feistová, která byla na

VPP od Úř adu práce. Brigádně vypomáhali Pavel Danihelka,

Tomáš Dvoř ák, Lukáš Matula, Jiř í Oš lejš ek. Ke stávající technice

pro údrž bu obce byl zakoupen zahradní traktor SECO Starjet P6

4x4 PRO s multifunkč ním př ísluš enstvím ( vertikutátor, posypový

vozík, kartáč ... ). Ten byl nyní použ it na odstraň ování sně hu z

chodníků .

Velkou pomocí je pro obec spolupráce s p. Martinem Sokyrou ,

který pro nás provádí př ílež itostné výkopové práce, pravidelně

upravuje skládku dř evního odpadu a veř ejného kompostu. Dále je

výhodná a dobrá i spolupráce s Mysliveckým spolkem Choltice,

který kaž doroč ně provádí sbě r ž elezného odpadu a technikou se

podílí na zimní údrž bě obecních komunikací. O nastavení

veř ejného osvě tlení v obcí se stará Jiř í Ř íha.

Podě kování patř í vš em naš im spoluobč anů m, kteř í udrž ují

poř ádek ve svém okolí.

Lenka Nedvě dová

Ing. Miloš Dvoř ák

starosta obce

Kultura v obci v roce 2022

Aktuální slož ení zastupitelstva obce

Péč e o obec

Ing. Miloš Dvoř ák, starosta obce

Pavel Danihelka, místostarosta obce

Ing. Miloš Jeř ábek, př edseda finanč ního výboru

Bc. Jan Ř íha, př edseda kontrolního výboru

Mgr. Hana Oš lejš ková, př edseda sociálního výboru a š kolství

Milan Ais, př edseda výboru pro zajiš tě ní rozvoje obce a ž ivotního

prostř edí

Michal Hývl, př edseda výboru pro krizové ř ízení a pož ární ochranu

Roman Vorel, př edseda výboru pro kulturu a sport

Lenka Nedvě dová, př edseda výboru pro poř ádek a údrž bu obce

Aktuální slož ení zastupitelstva obce



K 30. 11. 2022 mě la naš e obec 383 osob s trvalým pobytem.

Bě hem roku nastaly tyto změ ny:

narození : 5 dě tí

př istě hování : 24 osob

odstě hování : 10 osob

Vš em naš im obč anů m, kteř í v letoš ním roce oslavili významné

ž ivotní jubileum, př ejeme hodně stě stí, zdraví a pohody.

Oldř ich Valenta

Mgr.Jitka Danihelková

Mgr.Jitka Danihelková

Ing. Miloš Dvoř ák

ZO Č eského zahrádkář ského svazu Veselí společ ně se

zastupitelstvem obce Veselí vyhlaš ují výtvarnou soutě ž pro dě ti

"Krása a zdraví ze zahrady"

v tě chto kategoriích:

Kresba, malba apod. Polytechnické práce

A – Mateř ské š koly A – Mateř ské š koly

Základní š koly

B – 1. stupeň B – 1. stupeň

C – 2. stupeň C – 2. stupeň

Dě ti by mě ly zpracovat kresbu, výkres nebo polytechnickou

práci, která by př edstavovala téma soutě ž e. Do soutě ž e je mož né

zaslat obrázek, výkres (formát max.A3), výrobky z př írodních i

umě lých materiálů .

Soutě ž ní práce př edat př edsedovi ZO Č ZS Veselí Oldř ichu

Valentovi do24. 2. 2023.Nejlepš í práce budou vyhodnoceny a

odmě ně ny v kaž dé kategorii drobnými dárky.

Nejlepš í práce budou zaslány do Pardubic, kde Územní sdruž ení

Č ZS Pardubice nejlepš í vyhodnotí a poš le do okresních i

celostátních soutě ž í. Kaž dá výtvarná práce musí být označ ena:

označ enímsoutě ž ní kategorie,jménem a př íjmením autora

vě kem, adresou š kolky, nebo adresou bydliš tě soutě ž ícího.

V sobotu 24. zář í se uskuteč nil tradič ní nohejbalový turnaj

rodinných týmů . Turnaje se zúč astilo 8 rodinných týmu s tímto

výsledkem:

1. Danihelka Pavel, Hývl Michal, Hampl Jaroslav

2. Kubíč ek Josef, Jan a Matě j

3. Volejník Jan a Martin, Havlas Aleš

4. Záruba Karel, Záruba Aleš , Zárubová Kateř ina, Jeř ábek

Michael

5. Jeř ábek Miloš , Herbst Petr, Svobodovi Zdislav a Petr

6. Horák Tomáš , Práš ek Martin, Vlk Karel, Kuč era Rostislav

7. Klas Jakub, Poláč ek Marian, Kot Miloš

8. Ais Ondř ej, Vorel Roman, Dudlíč ek Petr

Podě kování patř í hlavním organizátorů m Miloš i Jeř ábkovi a

Michalu Hývlovi.

Letoš ní roč ník byl zahájen 30. kvě tna 2022 a ukonč en

závě reč ným turnajem v sobotu 1. ř íjna 2022.

Nejlepš ími v základní č ásti byli v muž ích Havlas Aleš (3 036 b),

Jeř ábek Miloš (2849 b), Sokol Jakub (2629), v ž enách

Danihelková Jitka (2933 b), Poláč ková Petra ( 2654 b), Strnadová

Pavlína ( 2623 b). Celkem dohrálo 9 muž ů a 11 ž en.

Na závě r se hrálo play off osmi nejlepš ích muž ů a osmi nejlepš ích

ž en. Vítě zi tohoto turnaje se stali Jeř ábek Miloš a Danihelková

Jitka.

Velké podě kování patř í hlavnímu organizátorovi ligy Jiř ímu

Jeř ábkovi a za společ né správcovství kuž elníku i Pavlu

Danihelkovi.

.

25. 12. Š tě pánské posezení s harmonikou od 18.00 hod,

hostinec MASH

27. 12. Bruslení na Zimním stadionu Č áslav

od 12,30 – 14,15 hod. (doprava vlastní)

29.12. Vánoč ní turnaj ve stolním tenisu od 11,00 hod.

31.12. Silvestrovský hokejbal a ovárek 12, 00 hod.

Od roku 2019 má obec Veselí zavedenou aplikaci mobilní

rozhlas, která informuje o aktuálním dě ní v naš í obci. V souč asné

době je zaregistrováno 103 kontaktů . Lidé, kteř í se už

zaregistrovali, od nás dostávají informace o aktuálním dě ní v obci

pomocí ně kolika komunikač ních kanálů : SMS zpráv, hlasových

zpráv, e-mailů nebo zpráv do stejnojmenné mobilní aplikace.

Mohou se tak dozvídat např íklad o odstávkách energií, splatnosti

poplatků , ale také o pozvánkách na kulturní a sportovní akce atd..

Kaž dý si sám vybírá, které z osmi skupin informací a zpráv chce

dostávat. Pokud chcete dostávat i vy tyto informace, zaregistrujte

se na webových stránkách obce nebo si bliž š í informace o této

aplikaci najdě te např . na webových stránkách

www.mobilnirozhlas.cz nebo na obecním úř adě . Pokud si nevíte

rady a nebo nemáte poč ítač , mů ž ete se stavit na obecním úř adě ,

kde Vám s registrací pomů ž eme. Na fungování mobilního rozhlasu

Vám stač í obyč ejný tlač ítkový telefon.

Ing. Miloš Dvoř ák

Mobilní rozhlas

Soutě ž pro mladé výtvarníky na rok 2023

Ž ivotní jubilea naš ich obč anů

Evidence obyvatel v roce 2022

Turnaj rodinných týmů v nohejbale

9. roč ník kuž elkář ské ligy ve Veselí

Akce do konce roku 2022



V zář í se opě t otevř ely dveř e naš í mateř ské š koly. Zač al nový š kolní rok, ve kterém budeme opě t pracovat dle Š kolního vzdě lávacího

programu „ Vesele a hravě , ž ijeme tu zdravě “ , který je v souladu s Rámcovým vzdě lávacím programem pro př edš kolní vzdě lávání a byl

odsouhlasen a zároveň i velice kladně hodnocen Č eskou š kolní inspekcí. Jeho podstatou je seznamování dě tí s jednotlivými bloky, které

se prolínají do roč ního období. Personální obsazení se s novým š kolním rokem nezmě nilo. Nadále funkci ř editelky š koly vykonává Mgr.

Olga Taichová, uč itelkami jsou Jana Zelená Zittová a Vě ra Ulmová. Náš tým doplň uje domovnice a zároveň š kolní asistentka Jitka

Neš etř ilová a vedoucí š kolní kuchyně a kuchař ka Hana Ně mcová. V tomto š kolním roce navš tě vuje MŠ 25 dě tí. V oblasti materiálních a

hygienických podmínek doš lo k nákupu hrač ek a uč ebních a metodických pomů cek. V rámci projektu Digitalizace do š kol jsme

nakoupili digitální pomů cky. V oblasti psychohygieny a ž ivotosprávy klademe cíl na př irozené potř eby dě tí, vedeme dě ti ke zdravému

ž ivotnímu stylu vč etně stravy a dostatku prostoru na jídlo a pitný rež im. Psychosociální podmínky naplň ujeme společ nými pravidly,

která s dě tmi společ ně postupně vytvář íme. V rámci pohybové aktivity, spolupracujeme s tě lovýchovnou organizací Sokol v rámci

projektu Svě t nekonč í za vrátky, cvič íme se zvíř átky. /Program poskytuje i metodickou a informač ní podporu/. Projekt je urč en pro dě ti

od tř í do š esti let a je pod záš titou MŠ MT a Svazem mě st a obcí. V podzimních mě sících dě ti shlédly ně kolik divadelních př edstavení a

společ ně jsme se vypravili na Pipků v statek do Dýň ového svě ta, kde jsme si to společ ně moc už ili. V prosinci se chystáme na návš tě vu

Místní knihovny v Cholticích, kam se už moc tě š íme, protož e nás č eká vž dy dokonalý program a láskyplné př ijetí. Společ ně s dě tmi

př ipravujeme také vánoč ní program pro rodič e… , který zakonč íme vystoupením dě tí a rozsvícením stromeč ku na š kolní zahradě .

Snahou celého personálu mateř ské š koly je př átelská a vstř ícná komunikace. V prů bě hu roku je provádě na komunikace s rodič i, dle

jejich potř eb jsou respektovány jejich názory a př ipomínky. Zároveň je ale umož ně no i pracovníků m š koly komunikovat s rodič i tak, aby

zákonní zástupci respektovali jejich práci a nesli odpově dnost za výchovu a vzdě lávání svých dě tí v tom smyslu, ž e mateř ská š kola

doplň uje dle Š kolského zákona rodinnou výchovu a ne ji nahrazuje. Velice si váž íme spolupráce s rodič i a zákonnými zástupci. Velmi

dobř e se nám také dař í spolupráce s Mateř skou š kolou ve Valech a se Základní a Mateř skou š kolou v Cholticích.

Po dvouleté „ covidové“ pauze jsme také mohli opě t společ ně s OÚ Veselí uspoř ádat již tradič ní Vánoč ní dílnič ky. Tentokrát př ipadly na

26. 11. 2022, tedy sobotu, den př ed prvním adventem. Dě ti nejen z Veselí si mohly společ ně s rodič i, prarodič i, sourozenci, č i kamarády

vytvoř it vánoč ní dekorace v podobě ozdobič ek na stromeč ek, ozdobit si kapra z perníku, nebo napsat dopis Jež íš kovi. Od dopoledne i

bě hem dílnič ek byla na OÚ Veselí otevř ena výstava na téma „ RETRO VÁNOCE“ . Lidé si zde mohli prohlédnout vánoč ní ozdoby a

dekorace z dob minulých. A hned vedle, př ed Mateř skou š kolou nechybě l ani krásný, osvě tlený Betlém. Po skonč ení dílnič ek jsme se

vš ichni seš li venku, kde jsme se zaposlouchali do vánoč ních básnič ek, které zarecitovaly Eliš ka Nejedlová a Eliš ka Mládková.

Vystoupily také dě ti z Mateř ské š koly s básnič kami a písnič kami a také T-kvartet, Milan Charvát s klasickými vánoč ními koledami. Poté

jsme společ ně rozsvítili vánoč ní strom a dě ti poslaly svá př ání Jež íš kovi na balóncích naplně ných héliem. Venku byl př ipravený č aj a

svař ené víno na zahř átí. Letoš ní dílnič ky byly opě t úspě š né. Dě kujeme vš em, kteř í jakkoli pomáhají naš í mateř ské š kole. Dě kujeme také

naš emu zř izovateli a vš em jeho zamě stnanců m za jejich vstř ícnost a naslouchání.

Na závě r bych chtě la za celý kolektiv mateř ské š koly popř át KRÁSNÉ VÁNOCE, aby č arovná atmosféra Vánoc př etrvala. Vánoce plné

š tě drosti, pohody, lásky a klidu. V novém roce hodně š tě stí, zdraví, lásky, úsmě vů , svornosti a vš eho hojnosti.

Olga Taichová, Jana Zelená Zittová, MŠ Veselí

V NAŠ Í MATEŘ SKÉ Š KOLE



U př ílež itosti 120. výroč í narození probě hlo v pondě lí 22. srpna 2022 v Cholticích slavnostní odhalení pamě tní desky

choltickému rodákovi plukovníku in memoriam pilotu Josefu Pardusovi, který ve II. svě tové válce pů sobil v ř adách RAF a v

1. č sl. armádním sboru v SSSR, a který mě l úzkou vazbu i na naš i obec Veselí. Na tomto aktu byli př ítomni starosta obce

Choltice a hlavní organizátor Mgr. Tomáš Bolek, senátorka Mgr. Miluš e Horská, ř editel Krajského vojenského velitelství

Pardubice plk. Petr Holý, náč elník š tábu Správy letiš tě Pardubice maj. Martin Př ibyl, bývalý velitel vzduš ných sil Armády

Č R a př edseda Sdruž ení č eskoslovenských zahranič ních letců – východ gen. Ladislav Minař ík, př edseda Leteckého spolku

Ing. Jana Kaš para Pardubice a zástupce Č eského svazu letectví Ing. Richard Ř ehák, historik zamě ř ený na č eskoslovenské

letce bojující v RAF PhDr. Daniel Š vec, př ísluš ník 24. základny dopravního letectva Kbely, pilot letounu CASA, rodák z

Choltic kpt. Ladislav Beneš .

Josef Pardus se narodil 22. srpna 1902 v Cholticích č p. 50 (dnes obchod Tereza) Ladislavovi a Františ ce (roz. Bureš ové z

Veselí č p. 28). Zač al navš tě vovat Obecnou š kolu v Cholticích a po př estě hování na Veselí asi v r. 1908 pokrač oval na

Klenovce. V r. 1913 postoupil na tř íletou Mě š ť anskou š kolu v Př elouč i. Po jejím ukonč ení se vyuč il stavebním zámeč níkem v

Pardubicích a zač al pracovat na výstavbě továrního komplexu Č s. akciové společ nosti na látky výbuš né, dneš ní Synthesie

Semtín. V r. 1922 byl odveden k Leteckému pluku č . 1 v Praze, kde nejprve absolvoval poddů stojnickou š kolu a poté

nastoupil na Pilotní š kolu v Chebu, kde jako jeden z prvních obdrž el titul ,,polní pilot – letec akrobat“ . V r. 1925 v rámci

vojenské služ by proš el i stíhacím výcvikem. Pamě tníci z naš í obce vzpomínali na jeho leteckou akrobacii nad domem rodič ů

nebo nad polem za obcí, kde svým nízkým letem plaš il otci krávy zapř až ené do pluhu, popř . shodil z letadla balík š pinavého

prádla na vyprání. Ve vojenském letectvu slouž il v hodnosti č etař e.

V r. 1929 se ož enil v Lipolticích s Annou Chudobovou z Litoš ic a v r. 1930 se jim narodil syn Josef.

Po odchodu od vojenského letectva vstoupil do služ eb Č eskoslovenských aerolinií, nejprve jako mechanik, pozdě ji jako pilot

dopravních letadel s celkovým náletem 3 000 hodin. Př i mobilizaci branné moci v zář í 1938 byl povolán k Leteckému pluku

č . 6 v Praze.

Po okupaci naš í země hitlerovským Ně meckem se rozhodl opustit protektorát a to 8. srpna 1939 a 13. srpna nato se hlásil u

č sl. skupiny v Krakově . Zde pobyl jen krátce, protož e už 21. srpna 1939 dorazil do francouzského Calais, kam odplul s

ostatními na lodi Kastelholm z Gdyně . V Pař íž i pak vyč kával v hodnosti vojína na zař azení do Cizinecké legie, k č emuž z

dů vodu vypuknutí války nedoš lo. Byl zař azen do výcvikového stř ediska stíhacího letectva v Chartres a povýš en na rotného.

Proš el výcvikem na letounech Morane Saulnier MS– 406 a Potez PO-63, nalétal celkem 105 hodin.

Z Francie odplul 19. č ervna 1940 z Bordeaux do anglického př ístavu Falmuth. Př es shromaž ď ovací tábor v Insworth Lane

byl 25. č ervence 1940 př ijat jako AC2 do RAF a zař azen k 311. č sl. bombardovací peruti v Honingtonu. Zakrátko byl

povýš en do hodnosti Sergant, 1. bř ezna 1941 do hodnosti Flight Sergant a 1. zář í 1941 na Warrant Officer. Operač ně ze

zdravotních dů vodů nemohl létat, proto pů sobil jako startér bojových letů nebo plnil úkoly jako pilotní kurýr. V polovině

dubna 1944 byl př idě len do š koly pro leteckou kontrolu ve Watchfieldu, o mě síc pozdě ji se vrátil k 311. č sl. peruti na letiš tě

Predannack a pů sobil u letiš tní kontroly. U peruti byl znám pod př ezdívkou ,,táta“ . Z RAF byl propuš tě n 31. ř íjna 1944 a

zař azen spolu s dalš ími dů stojníky pro př esun do SSSR k nástupu do 1. č sl. armádního sboru. Tato skupina vyrazila 12.

listopadu 1944 na cestu dlouhou 13 000km lodí z Liverpoolu př es Gibraltar a Port Said v Egyptě do Haify v Palestině .

Následoval pozemní př esun př es Jordánsko a Irák do Teheránu v Íránu. Odtud př ejeli na pobř ež í Kaspického moř e a nalodili

se na parník do Baku v Ázerbájdž ánu. Tam dorazili na Š tě drý den 1944. Odtud cestovali vlakem př es Rostov na Donu a

Charkov do Kyjeva a poté př es Lvov do polského Przemyslu, kde v lednu1945 vznikla 1. č sl. smíš ená letecká divize, ke které

byl př idě len i Josef Pardus. 10. bř ezna 1945 se letecká divize př esunula k Dukelskému prů smyku. Jako př ísluš ník leteckého

personálu se podílel 3. dubna 1945 na př epravě č lenů exilové vlády do Koš ic na území již osvobozeného Č eskoslovenska. 17.

kvě tna 1945 se divize př esunula do Letň an. Zde probě hla 1. č ervna slavnostní př ehlídka jejích př ísluš níků .

Po celou dobu války nemě la rodina o Josefovi ž ádné informace, proto po skonč ení války netrpě livě oč ekávali, zda se jejich

,,Pepa“ vrátí. Návrat domů se uskuteč nil bě hem př eletu do Letň an, kdy 16. kvě tna nad Veselím zakrouž ilo temně zelené lehké

jednoploš né letadlo s rudými hvě zdami a pilot mával na pozdrav. Př istál na poli u Horce, kde se setkal se svými rodič i a

synem Pepíkem. Manž elka Anna, bohuž el, zemř ela v r. 1944 na srdeč ní chorobu.

Josef Pardus odeš el z armády 27. února 1946 v hodnosti poruč íka letectva a nastoupil zpě t k Č SA jako dopravní pilot. Létal

ješ tě ně kolik let, ale pro zhorš ující se zdravotní stav př eš el do dílen aerolinií jako motorář . Po srdeč ním infarktu odeš el v r.

1957 do dů chodu. Zemř el 25. dubna 1969 v Praze na opakovaný infarkt. V obř adní síni Straš nického krematoria se jeho

pohř bu zúč astnili spolubojovníci z 311. č sl. perutě RAF a 1. č sl. smíš ené letecké divize v SSSR.

Jeho syn Pepík zemř el jako bezdě tný v r. 1995.

Př íbě h pilota ...



Josef Pardus byl vyznamenán Č s. medailí Za chrabrost, Č s.medailí Za zásluhy II. stupně a Č s.vojenskou pamě tní medailí. Dále

mu byly udě leny britské Mentioned in Dispatches krále Jiř ího VI., The 1939-45 Star, Defence Medal, War Medal a sově tská

medaile Za vítě zství nad Ně meckem. In memoriam byl povýš en do hodnosti plukovníka.

Př estož e Josef Pardus nelétal jako operač ní bojový pilot, služ ba takovýchto lidí, která i v zázemí nebyla bez rizika,

př ispě la k vítě zství spojenců ve 2. svě tové válce a zasluhuje velké uznání.

...Nezapomínejme na ty, jimž vdě č íme za to, ž e mů ž eme 8. kvě tna slavit Den vítě zství. Bylo jich témě ř na patnáct set

– vojáci vš ech hodností – piloti, navigátoř i, radiotelegrafisté, palubní stř elci a př ísluš níci pozemního personálu.

Vě tš inou byli mladí, chtě li ž ít svým plným ž ivotem, ale zároveň byli odhodláni polož it ž ivoty za svou vlast....

Dodatek : Josef Pardus byl nejstarš í ze š esti dě tí. Jeho dalš í tř i sourozenci Anna, Ladislav a Jan se narodili v

Cholticích v č p. 90 ( bývalý mlýn na Medenici) a poslední dva sourozenci Marie a Václav se narodili již na Veselí v

č p. 29. V roce 1920 se rodina př estě hovala do č p. 28, kde zů stal ž ít se svojí rodinou nejmladš í Václav a dnes zde ž ije s

rodinou jeho syn Miroslav.

Zdroj : Zdeně k Bič ík, Jan Ně meč ek : Č eskoslovenš tí letci ve 2. svě tové válce

( Výtah z textu Bohumil Danihelka )

Jiř í Ehl : Pilot Josef Pardus

Františ ek Bureš : Rodina Pardusova z Veselí

Mgr. Jitka Danihelková
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